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Cho Oyu
Mára Holeček s Radkem Grohem vyrazili do Himálaje, kde měli v plánu prvovýstup novou cestou jihovýchodní stěnou Cho Oyu
(8 188 m). Ambiciózní plán se ale postupně přetavil v expedici s pracovním názvem „katastrofa“. Komplikovaný byl již samotný
přístup do základního tábora, který ovlivnila výrazná sněhová nadílka. V polovině října se dostali namísto a už „jen“ stačilo počkat na
dobrou předpověď, která ovšem nepřicházela.

„Zatím přicházejí různé zprávy – od sněhové nadílky dvametry po uragán, který nás zvedne i se stanemaodnese někamkBengálskému
zálivu,“ napsal v jedné ze zpráv poslaných přes satelitní telefon po téměř 14 dnech čekání.

Počasí je nakonec donutilo k ústupu ze základního tábora, ale odjezd bez ostrého pokusu pro kluky nepřipadal v úvahu. Odsunuli
odlet a na začátku listopadu se vrátili zpět pod horu, kde je čekala další rána – tíhou sněhu zdemolované stany.

Ostrý pokus kluci zahájili 8. listopadu, po více než měsíci v Nepálu. Bohužel podmínky pro výstup byly stále žalostné: „Měnící se
pevnost i strmost sněhu. Skalní prahy polité různou kvalitou ledu. Prostě boj. Takže náš posun je spíše žalostný. Za šest hodin jsme
ulezli jen 300 výškových metrů. S touhle rychlostí budeme na vršku za sedm dní, jak na koni,“ napsal Mára. Pokus nakonec po pár
dnech ukončili a dostali se do bezpečí.

Velká zeď
Československý tým ve složení SlováciAdamKaniak,Stanislav Filkor a ČechKarel Nováček přelezl před Vánoci novou cestuDirekt
Velké zdi na severovýchodní stěně Rumanova štítu (2 428m n. m.) ve Vysokých Tatrách. Nelze s jistotou říct, zda jde o stoprocentní
prvovýstup, nebo o variantu již existující cesty Kůra–Žákovský (V+, A0) z roku 1982, ale ať je to jakkoli, s jistotoumůžeme říct, že tato
600m linie obtížnosti M8 6c patří mezi skvělé výkony.

Kvalitní česká
lana bez
kompromisů.

www.mytendon.com

https://www.mytendon.com


Foto: Radoslav “Radar” Groh a Marek “Maara” Holeček během výjezdu na Cho Oyu, archiv Maara
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Piolets d’Or
Slavnostní udílení Piolets d’Or – Zlatých cepínů – za nejlepší horolezecké
výstupy uskutečněné v roce 2024 se konalo ve dnech 9.–12. prosince 2025
v italském San Martino di Castrozza.

Mezinárodní porota udělila nejvyšší horolezecké ocenění za tři objevné
a odvážné prvovýstupy, které posouvají hranice současného horolezectví
a současně jsou v souladu s Chartou Piolets d’Or.

Prvovýstup obtížnosti AI5+ M6 A0 na Yashkuk Sar (6 667 m n. m.)
v Karákoramu v podání amerického týmu ve složení DaneSteadman, August
Frantzen a CodyWinkler.

Prvovýstup obtížnosti 5.10 A0 M7 WI5 jihozápadním hřebenem na Kagur
Kangri (6 859 m n. m.) v Himálaji, opět v podání Američanů – Spencer Gray
a Ryan Griffiths.

Prvovýstup západním hřebenem na Gasherbrum III (7 952 m n. m.)
se podařil britsko-slovinské dvojici Tom Livingstone a Aleš Česen.

Porota udělila také speciální cenu za odvážný výstup uskutečněný výhradně
ženským týmem. Za prvovýstup obtížnosti M6+ AI5+ východním hřebenem
na Lalung I (6 243 m n. m.) v Ladaku byly oceněny Slovinky Anja Petek
a Patricija Verdev.

Celkem vybírala porota z více než 70 špičkových výstupů, které byly
shromážděny a hodnoceny editorem American Alpine Journal Lindsay
Griffinem a jeho týmem.

Mezi nimi byly také české prvovýstupy:

Ondrova hvězda na Langtang Lirung (7 227mn.m.) v podání Marka Holečka
a Ondreje Húserky, který při sestupu tragicky zahynul.

Bohemia Rhapsody na Muchu Chhish (7 453 m n. m.) v podání Radoslava
Groha, Jaroslava Bánského a Zdeňka Háka.

Obě cesty byly oceněny v anketě ČHS Výstupy roku 2024.

Do Síně slávy Piolets d’Or za celoživotní přínos k rozvoji světového
horolezectví byl uvedenAlexander Odintsov.

Foto: Trofej Piolets d’Or 2025

přečti si článek na www.mountainbrands.cz

příběh friendů.

Kámošů, kteří tě podrží!

https://www.mountainbrands.cz/clanky-gear/pribeh-friendu-kamosu-kteri-vas-podrzi?utm_medium=pdf&utm_source=chs&utm_campaign=evolv-rozcestnik-24&utm_id=2102024&utm_content=2185x768&utm_term=wild-country


Sportovky a pískovce
Začneme Adamem Ondrou, který o sobě dal opět vědět, a to
prvovýstupem linie Niobe 9a v Arcu. Jedná se o zajímavý počin
především proto, že jde o zřejmě nejtěžší plotnu na světě.
Hodně kvalitních zářezů nasbíral český reprezentant Honza
Štípek při svém podzimním výjezdu do španělské oblasti
Margalef. Mezi největší úspěchy patří přelezy cestWild Publico 9a,
La Bongada 8c+/9a a Pal Norte 8c+.
Své již osmé 9a ukořistil Radek Votoček v německé oblasti
Allgäu, a to přelezem linie Kreuzigung.
Zabodoval také Pepa Šindel, který v rakouské oblasti Nassereith
poslal Morpheus 8c na flash. Šimon Potůček zapsal Za Staro
Kolo… 8c+ v Mišja Peči a zapomenout bychom neměli ani na
Eliáše Stříbrného a jeho přelez Pungitopo 8c+ v Arcu.

Hned dvě cesty za 8c se během říjnového výjezdu do slovinské
Mišja Peči podařily české reprezentantce Terce Širůčkové, a to
Strelovod a Corrida. K tomu přidala mimo jiné také Kaj Ti Je
Deklica? 8b+ a během vánočního výjezdu do španělského
Margalefu ještě Via Del Quim 8b+.
EliškaAdamovská si zapsala přelezy cestLevel 50 8a+ ve Žlebech
a Climb NowWork Later L2 8a+ v tureckém Geyikbayiri.
Mladá reprezentantkaMariana Janošová zabodovala v cestě Toni
Kaneloni 8a+ ve španělském Margalefu a stejně jako Eliška také
v Climb NowWork Later L2 8a+.
Super sportovní výkon předvedla také Anička Šebestíková,
kterou obvykle uvádíme především mezi skvělými tradičními
přelezy. Tentokrát ovšem poslala Anča linii Desperado 8a+
v německé Frankenjuře.
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HUDY 

NEJLEPŠÍ PARTNER NEJEN PRO VAŠE VERTIKÁLNÍ DOBRODRUŽSTVÍ

VYUŽIJTE SLEVU 10 % PRO ČLENY ČHS 
NA NÁKUP V SÍTI PRODEJEN HUDY

Foto: Radek Votoček v cestě Kreuzigung 9a

https://www.hudy.cz/
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Bouldery
V boulderech tentokrát začneme českým reprezentantem Lukášem Mokroluským, kterému se podařil dosud nejhodnotnější přelez, a to
boulderu Big Island 8C ve francouzském Fontainebleau. Během podzimu nasbíral ještě několik dalších osmiček, z nichž za zmínku stojí
například Spaghetti Al Pomodoro 8B v Brione. Stejný boulder přibyl v deníčku také bývalému mládežnickému reprezentantovi Františku
Dandovi.
Hned dvě 8C zaznamenal v listopadu Adam Ondra, přičemž pozoruhodné je především to, že jedno z nich poslal na flash. Jedná se
o boulder Foundation’s Edge 8C ve švýcarské oblasti Fionnay. Druhým boulderem, kde mu flash unikl jen o malý kousek, je Big Nose 8C ve
stejné oblasti. Stejně se mu vedlo také na úrovni 8B+, kde poslal na flash boulder Gliese 581 8C v italské oblasti Champorcher a The Ghost
Ship 8B+ tamtéž, který také přelezl na první pokus, ale z etického hlediska – kvůli čištění chytů a důkladnější prohlídce cesty – si jej zapsal
jako RP.
K 8C se velmi těsně přiblížil také Vojta Trojan, a to boulderem Dreamcatcher 8B+/8C na Vlčím kopci. K tomu přidal přelezy Zlatý drak 8B+
na Boru, Satan I Helvete 8B ve Fontainebleau a řadu dalších osmiček.
Jonáš Kopecký si zapsalWitness theWeakness 8B/8B+ na DěčínskémSněžníku aWendolové 8B naModřínu, který se podařil takéMikuláši
Popovskému.
Dlouhý seznam osmičkových zářezů se podařil Honzovi Novákovi, přičemž jeho nejhodnotnějším přelezem třetího čtvrtletí je boulder
Nadstachu 8B v polské oblasti Rudawy.
Abychom vám trochu popletli hlavu, máme tu dalšího špičkového boulderistu Honzu Nováka (Honzála), který také poslal několik osmiček,
včetně linky Knockout 8B v oblasti Komínky. Stejný boulder přibyl v deníčku také Martinu Švecovi, který pak přidal ještě Santoku 8B ve
švýcarském Bodiu.
Hodně se dařilo bývalému reprezentantovi a současnému reprezentačnímu trenérovi Štěpánu Volfovi. Ten získal hned dva skvělé zářezy
během svého výjezdu do švýcarského Magic Woodu, kde poslal Dark Sakai 8B a From Dark Sakai to Sunshine 8B+. V německé oblasti
Hohnstein pak ještě přidal flash přelez Shiva 96 8A+ a další osmičky.
Poslednímmužem, jehož boulderovým výkonům se budeme věnovat, je Štěpán Pochman, který posbíral několik přelezů obtížnosti 8A+.

Mezi ženami padlo hned několik 8A! Postaraly se o ně Bára Zítková s přelezem oblíbeného boulderu Red Hot Tortillas na Sněžníku, česká
reprezentantka Míša Smetanová s přelezem Mischellin Traverz v oblasti Komínka, dále Kačka Zímová, která poslala Kosmik Direct 8A
v německé oblasti Bäratal, Bára Procházková s boulderem Když se snáší déšť 8A na Hlubočepských plotnách, a také Jana Švecová, která
zapsala boulder Ninja v oblasti Komínky.

Parádní výkony předvedly také Nikol Chovanová a Lucie Stadtherrová. Nikol si zapsala Count to Infinity Twice 7C+ ve španělské oblasti
Alcañiz a Lucka boulder Satan 7C+ v Panském lese.

AŤ VÁM   ROK 2026
PŘINESE ŠÁLEK RADOSTI, 
ENERGIE A POŘÁDNÉHO 
LEZECKÉHO DOBRODRUŽSTVÍ

https://www.rockpoint.cz/
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Foto: Jana Švecová leze boulder Ninja 8A, autor: Martin Švec



Tuzemské závody
Poslední čtvrtletí roku 2025 bylo stále nabité závody, a to zejména na domácí
scéně. Kromě dvou závodů Českého poháru U15 v obtížnosti, které hostila
Olomouc a Jeseník, proběhly také hned čtyři mistrovské závody.

Prvním bylo Mistrovství ČR mládeže a dospělých v boulderu. O tituly se
bojovalo na reprezentační boulderovce ČHS na stěně Jungle v Letňanech.
Mistry v hlavní kategorii dospělých se stali Arina Jurčenko a Lukáš
Mokroluský. Lukáš přemohl své soupeře s naprostou převahou. Jako jediný
získal ve finále všechny topy, a to na pouhých 12 pokusů, přičemž na poslední
boulder spotřeboval sedm z nich. Také Arina měla nad českými holkami
poměrně značný náskok. V patách jí byla pouze slovenská závodnice Sára
Šimeková. Obě holky si dolezly pro dva topy a rozhodoval počet pokusů, který
odsunul Sáru na stříbrnou pozici s bodovou ztrátou 0,2 b.

Následovalo Mistrovství ČR kategorií U15 v obtížnosti. Mladí závodníci se
představili na lezecké stěněHudy vBrně a předvedli skvělé výkony. Stejně jako
v boulderu získali mistři ve všech kategoriích unikátní trofej vyrobenou z první
lezecké stěny Adama Ondry. Trofeje pro nás na zakázku zhotovila firma
ComeWoo. Přehled vítězů v jednotlivých kategoriích naleznete v samo-
statném přehledu.

V Brně se také konalo společné Mistrovství ČR pro všechny věkové kategorie.
Vzhledemk tomu, že tato disciplína zatímnení v Českupříliš rozšířená, je účast
na rychlostních závodech nižší než u obtížnosti a boulderu. Přesto – anebo
právě díky tomu – si vážíme každého závodníka a budeme rádi, když budou
počty v budoucnu přibývat. Přehled vítězů naleznete opět v samostatném
přehledu.

Také poslední mistrovský závod sezóny – MČR mládeže a dospělých
v obtížnosti – hostila Hudy stěna v Brně. Titul v kategorii dospělých získali
Michaela Smetanová a Martin Stráník. Na prvních příčkách ženské kategorie
jsme sledovali velmi napínavý souboj, ve kterém zcela rovnocenně
postupovaly Michaela Smetanová a Arina Jurčenko. Obě holky prošly
kvalifikací s oběma topy a i v semifinále ukořistily jako jediné dvě závodnice
top. Rozhodlo se tedy až ve finále, kde Míša ukázala naprostou převahu a do
topového chytu si dolezla jako jediná ze závodnic.
I mezi muži byl boj o titul poměrně vyrovnaný. Martin Stráník byl sice jediným
lezcem, který zapsal oba kvalifikační topy, ale na paty mu šlapal Jan Štípek
s jedním topema jednímvelmi vysokýmbodovýmzápisem. V semifinále se pak
karty obrátily a lépe se dařilo Honzovi Štípkovi. I zde ale samozřejmě rozhodlo
finále, kde vedení opět převzal nejzkušenější závodník startovního pole
– Martin Stráník.

Kompletní výsledky naleznete ZDE.

MISTŘI ČR
Boulder
dospělí: Arina Jurčenko, Lukáš Mokroluský
U21: Arina Jurčenko, Lysander Naimji
U19: Veronika Šmakalová, Lukáš Mokroluský
U17: Adéla Bodanská, Timotej Čermák

Obtížnost
dospělí: Michaela Smetanová, Martin Stráník
U21: Arina Jurčenko, Lysander Naimji
U19: Viktorie Konečná, Jan Štípek
U17: Adéla Bodanská, Jonáš Trejtnar
U15: Lily Kauerová, David Suchý
U13: Sierra Harpur, Hugo Švec
U11: Michaela Berta Lounková, Hugo Harašta

Rychlost
dospělí: Lucie Mrázová, Ihor Pichka
U21: Lucie Mrázová, Adam Filip
U19: Kateřina Stříbrná, Michal Kříž
U17: Elen Kankiová, Mikuláš Lang
U15: Nela Choutková, Filip Zámečník
U13: Annabelle Tintěrová, Tomáš Králík
U11: Michaela Berta Lounková, Lukáš Zámečník
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https://www.horosvaz.cz/zavody-cr/kalendar-zavodu-cr-2025/
https://www.climbingworldcup.cz/home/


Foto: Mistr ČR v lezení na obtížnost 2025 – Martin Stráník, autor: P. Chodura



Mezinárodní závody
Mezinárodní sezóna již v posledních třech měsících roku 2025
pouze doznívala a česká reprezentace vyjela jen na několik
evropských závodů.

Dobrého výsledku dosáhl český paralezec František Rys na
Evropském poháru v paralezení ve francouzském Lavalu. Ve
své kategorii RP3 obsadil 5. místo.

V dalším francouzském městě – Toulouse – proběhly závody
Evropskéhopoháru aEvropskéhopohárumládeže v obtížnosti.
Mezi dospělými zazářili Jan Štípek a Michaela Smetanová.
Honza předvedl vynikající výkon zejména v kvalifikaci, kde
obsadil 2. místo. Bohužel s každým dalším kolem klesl o jednu
příčku amusel se spokojit s konečným4.místem. I přesto jde o
skvělý výsledek a velkou motivaci do sezóny 2026. Míša
kvalifikaci vyhrála, ale v následujících kolech si lízla stejně
smolnou kartu jako Honza a postupně se propadla na 3. místo.
I v tomto případě je na místě velká gratulace a poklona.

Dalšími úspěšnými závodníky byli Arina Jurčenko na 5. místě,
Tereza Širůčková na 9. místě a bratři Potůčkovi na 16. (Štěpán)
a 17. (Šimon) místě.

Vmládežnických závodech se v kategorii U19 prosadiliMariana
Janošová na 12. místě, Viktorie Konečná na 16. místě a dále
Filip Zlámal na 20. místě. V kategorii U17 se nejlépe vedlo
Dominiku Jačkovi na 13. místě a Jonáši Trejtnarovi na
20. místě.

Kompletní výsledkymezinárodních závodů naleznete ZDE.

V říjnu se ale konal ještě jeden významný mezinárodní závod,
a to slavný Rock Master v Arcu. Pozvánku opět obdržel také

Adam Ondra, který je na tomto závodě již v podstatě stálicí.
V rámci závodu Rock Master se každoročně představí 8 TOP
světových lezců a 8 TOP světových lezkyň. Závodí se ve
vyřazovacích duelech v obtížnosti a v takzvaném KO boulderu.
Adamse v obtížnosti probojoval skrze duely s ItalemGiovannim
Placcim a následně s Britem Willem Bosim do finále, kde
v hodně napínavém souboji porazil Itala Filippa Schenka
a získal tak opět „titul“ krále Rock Master. Mezi ženami zvítězila
Američanka Brooke Raboutou nad Rakušankou Jessicou Pilz.
Boulder ovládli Němec Yannick Flohé a Slovinka Janja
Garnbret.

Novinkou na poli mezinárodních závodů je změna názvu
mezinárodní federace zastřešující sportovní lezení. Došlo ke
změně názvu z původního International Federation of Sport
Climbing (IFSC) na World Climbing a spolu s tím došlo také
k vizuálnímu rebrandingu.
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petzl.vertone.cz

METEOR
Nová

pro rok 2026

Nové logomezinárodní lezecké federaceWorld Climbing (dříve IFSC)

https://ifsc.results.info/#/
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Mezinárodní závody
V listopadu odstartovala mezinárodní ledolezecká sezona
2025/2026. První zastávkou byl Evropský pohár v ledolezení na
obtížnost ve švýcarském Bernu, kde dosáhl skvělého výsledku
Oliver Hamerský. Ten postoupil z kvalifikace ze 4. místa a ve
finále své umístění ještě vylepšil a získal stříbro. Do finále
postoupila také Aneta Loužecká, a to z 5. místa, ve finále
obsadila 6. příčku.

Druhým závodem byl Evropský pohár v ledolezení na obtížnost
v Žilině. Zde vybojoval postup do finále „seniorní“ závodník Jan
Mikel a ukořistil 10. místo. V ženách vybojovala finálovou účast
opětAneta Loužecká, která se umístila na 4. pozici.

Další zastávkou Evropského poháru bylo Brno. Nejlepší čeští
závodníci se nenechali před domácím publikem zahanbit
a dosáhli skvělých výsledků. Hvězdou závodu byl zejména
Oliver Hamerský, který si dolezl pro druhé stříbro sezóny. Ve
finále ale postoupili také Matyáš Hamerský (7. místo) a Aneta
Loužecká, která opět obsadila smolnou, bramborovou pozici.

Posledním závodem před koncem roku 2025 byl Evropský
pohár v holandskémUtrechtu, kde se prosadilMatyáš Lienerth
na sdíleném 5. místě a smolnou sérii prolomila Aneta
Loužecká, která naskočila do svých medailových kolejí
a získala stříbro.

V Žilině, Brně i Utrechtu dostaly prostor také mládežnické
kategorie U16–U20, ve kterých nastoupilo několik českých
reprezentantů. Nízká účast v těchto kategoriích ovšem
znamená spíše sbírání cenných zkušeností.

Kompletní výsledky mezinárodních závodů naleznete ZDE.

Tuzemské závody
Na podzim dobíhal také Český pohár v ledolezení na obtížnost.
V říjnu se konalo 2. kolo ČP v rámci slovenského závodu
v Handlové, v listopadu se čeští závodníci opět sešli na
Slovensku, tentokrát na Mistrovství Slovenska, které bylo také
zařazenomezi závody ČP, a závěrečným závodem byl
brněnský Evropský pohár.

Kompletní výsledkymezinárodních závodů naleznete zde.

Vystřelí tě 
o level 

výš

Český vítěz Matyáš Lienerth na Dry tool cup 2025, autor: Pavel Nesvadba

https://uiaa.results.info/#/rankings/cuwr/4
https://www.horosvaz.cz/soutezni-ledolezeni/prehled-zavodu/LL-archiv-zavodu/prehled-zavodu-ledolezeni-2025/
https://www.singingrock-outlet.cz/singing-rock-rocket-m
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SKIALPINISMUS
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Závodní skialpinismus
Hudy Český pohár ve skialpinismu tentokrát odstartoval již
v prosinci, a to závodem ve sprintu v Bílé v Beskydech. Závod
byl zároveň Mistrovstvím ČR ve sprintu a mezi závodníky
nechyběla ani česká reprezentace. Tituly mistrů získali
sourozenci Eva a Filip Matějovičovi.

Také mezinárodní sezóna 2025/2026 odstartovala prosinco-
vým závodemSvětového poháru. První zastávkou bylo Solitude
vUtahu. Pro českou reprezentaci se jednalo o obzvlášť důležitý
závod, jelikož naše největší skialpinistická naděje Eva
Matějovičová zde měla poslední šanci kvalifikovat se na
Olympijské hry 2026.
Eva zde předvedla vynikající výkon v kvalifikaci a ze skvělého
4. místa postoupila do čtvrtfinále. Bohužel tam hned po startu
došlo ke stržení pásu na lyži, a tak dojela poslední bez šance
postupu do semifinále. Tím se šance na postup na ZOHbohužel
rozplynuly, ale jak víme, sport může být někdy i velmi
nevypočitatelný. Evě i ostatním členům české reprezentace
držíme palce do dalších závodů.

Tradiční skialpinismus
V horském hotelu Charbulák v Beskydech proběhlo o víkendu
13.–15. 12. 2025 tradiční Setkání skialpinistů. Na účastníky
čekal nabitý program plný metodických a cestovatelských
přednášek, novinek v pokročilé skialpinistické výbavě
a praktických workshopů. Výborná byla například prezentace
Horské služby Beskydy v podání Jana Chovance a Tomáše
Večeři, kteří přítomné seznámili s úrazovými statistikami, a na
závěr byl podrobně rozebrán zásah při skialpinistickém úrazu
za přítomnosti samotného postiženého, který byl v publiku.

Setkání probíhá každoročně v prosinci a nové tváře jsou vítány.
Sledujte nás a přidejte se v roce 2026.

https://www.rafiki.cz/bundy/?dynamic_filter%5Bparameters%5D%5B59%5D%5Bvalue%5D%5B0%5D=1265&dynamic_filter%5Blabels%5D%5B3%5D=3
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VZDĚLÁVÁNÍ
Č e s k ý h o r o l e z e c k ý s v a z

V posledním čtvrtletí roku 2025 byl zahájen další kurz Trenér B, který pokračuje i v roce 2026. Do konce roku proběhlo pět z deseti
výukových bloků.
Pokračoval také kurz Instruktor horolezectví (HAL), v rámci kterého se konal blok Zimní lezení ve Vysokých Tatrách; kurz bude
zakončen v únoru 2026.

Na základě úspěšně složených zkoušek evidujeme 28 nových instruktorů CWI (instruktor lezení na umělých stěnách), 6 instruktorů
SCI (instruktor lezení na skalách), 5 instruktorů RCI (instruktor skalního lezení – hory) a 23 nových trenérů C.

Proběhla také řada doškolovacích seminářů pro instruktory a trenéry, například sportovní výživa a regenerace, právo a
management, psychologie a mentální příprava, první pomoc a záchrana, koordinační bouldering a nově také seminář zaměřený na
poloautomatická jistítka, jejich použití a porovnání.

ČHS byl dále spolupořadatelem tradičního Pelikánova semináře zaměřeného na oblast horské medicíny. Program zahrnoval
novinky a pokroky v horské záchraně, problematiku úrazů v horách, ve vzduchu, na vodě i pod vodou. Nechyběla ani lavinová
tematika a záchrana v netradičních horských oblastech a další témata, včetně praktických workshopů.

Pokudmáte zájem o vzdělávací akce nebo přemýšlíte o získání kvalifikace instruktor, trenér či rozhodčí, tak sledujte nášWEB.

Pokud vás napadá téma, které by mohlo doplnit naši nabídku doškolovacích seminářů, pošlete podnět na:
vzdelavani@horosvaz.cz

all mountain experience

Tvoje cesta.
Tvoje výbava.
Tvoje značka.

hannah.cz

Auto Podbabská 
Pod Paťankou 217/1, Praha 6
www.autopodbaba.cz
e-mail: vw@autopodbaba.cz

Akční nabídka 75 let

Již od 659 900 Kč
bez DPH

Nový Volkswagen 
Transporter  

v akční nabídce 
75 let

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO₂: Volkswagen Transporter: 0–9,0 l/100 km a 0–235 g/km. 
Uvedené ceny jsou bez DPH, pokud není uvedeno jinak.

https://www.horosvaz.cz/vzdelavani/
https://www.hannah.cz/
https://www.autopodbaba.cz/akcni-nabidka/slavime-75-let-vyroby-uzitkovych-vozu-volkswagen


V listopadu jsme ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR a Správou NP České Švýcarsko uspořádali další seminář
věnovaný symbióze horo/lezectví a ochrany přírody, kterého se zúčastnili hlavně předsedové našich oblastních vrcholových komisí
a zástupci orgánů ochrany přírody, se kterými často spolupracujeme. Akce se konala v prostorách Muzea Českého ráje v Turnově
a jejím hlavním cílem i přínosem byla možnost osobních setkání a diskuse.

Během prosince vydaly orgány ochrany přírody nová povolení lezení, o která jsme požádali v průběhu roku:
• Pro členy ČHS jsou na období dalších 10 let otevřeny skalky na území přírodní rezervace Žďár na Plzeňsku (ostatní zde smí lézt

jen v doprovodu členů ČHS), za stejných podmínek jako dosud.
Všem lezcům, nejen členůmČHS, jsou díky novému opatření obecné povahy opět otevřeny skály a v zimním období i ledy v národní
přírodní rezervaci Jizerskohorské bučiny v Jizerských horách, a to do konce roku 2030. Podmínky jsou nezměněné, povolení
neplatí pro bouldering.
Těsně před Silvestrem vydala Správa KRNAP opatření obecné povahy, které na dalších 5 let zpřístupňuje jak lezení na několika
skalkách na území národního parku, tak ledolezení na ledopádu v Labské dole.
O nových povoleních vás průběžně informujeme; podrobnosti včetně dokumentů najdete v naší databázi Skály ČR. Prosíme, abyste
stanovené podmínky respektovali!

V prosinci jsme se vrátili k tématu rizik spojených s vadným fixním jištěním na skalách, které na jaře rozvířil pád lezce, ke kterému
došlo v Sasku v důsledku ulomení hlavy kruhu. Kauza se nás dotýká více, než bychom si přáli, neboť část „várky“ těchto
technologicky špatných kruhů (navařená hlava k dříku) se nachází i v našich skalách. Do konce roku 2025 byla v oblasti Ostrova
v Labských pískovcích detekována dvacítka kruhů se stejnou či obdobnou vadou; dotčené cesty jsou v naší databázi skal označeny
jako uzavřené a jištění bude vyměněno. Podrobnosti jsou v článku na našemwebu.

S poškozeným jištěním, erozí rozrušenými skalami či podobnými riziky se můžete kdekoli na skalách a v horách setkat, a proto
připomínáme důležitou zásadu našich lezeckých pravidel:

„Lezení na skalách je vždy spojeno s určitou mírou rizika. Lezci jsou povinni této skutečnosti přizpůsobit své jednání,
tj. zejména posoudit dle možností stav skály, fixního jištění a slaňovacího zařízení, a správně odhadnout své lezecké

schopnosti a zkušenosti.“
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SKÁLY / OCHRANA PŘÍRODY
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V horách nechci 
řešit bundu, 
chci řešit cestu

Přečtěte si celou 
zkušenost Adama

Oreus zateplovačka prověřená 
zkušenostmi horského vůdce Adama 
Kaniaka. Lehká, sbalitelná a hřejivá 
i ve vlhku – funkční vrstva pro skutečné 
horské dny, ne laboratorní podmínky.

https://www.horosvaz.cz/udrzba-skalnich-oblasti/upozorneni-na-potencialne-nebezpecne-kruhy/
https://bit.ly/49kFuCT
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SKÁLY / OCHRANA PŘÍRODY
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Foto: Technologicky špatné kruhy, na které je potřeba dát pozor.



Poslední třiměsíce uplynulého roku probíhaly v basecampuČHS ve více než svižném tempu. Velká energie byla věnována přípravám
na rok 2026: v prosinci začal prodej členství a pojištění na následující rok, probíhalo vyúčtování všech grantů a dotací z uplynulého
roku a úspěšně byly podány klíčové žádosti na Národní sportovní agenturu. Velkému náporu čelil i stále ještě nový e-shop, na
kterém se objevil merch s čerstvými (horo)lezeckými motivy.

Výkonný výbor se během tohoto období setkal třikrát oficiálně a další jednání proběhlo v neformálním duchu. Významnou novinkou
je rezignace Marcela Janoše na pozici člena VV a kooptace Štefana Kecskese, předsedy oddílu obrLEZke.
Začátkem října byla založena Sekce marketingu ČHS a do jejího čela jmenována Jana Janurová. Manažeři stávajících čtyř sekcí
zpracovali cíle a záměry svých sekcí, které konzultovali na dalším jednání se členy Výkonného výboru, a následně je představili svým
kolegům a kolegyním na již tradičním listopadovém setkání spolupracovníků ČHS na Blatinách na Vysočině (děkujeme oddílu VHS
Brno za možnost využít toto skvělé útočiště!). Čerstvě založenou Sekci marketingu rozšířili Pavel Cibulka na pozici fundraisera a
Lysander Naimji a Jan Považan na pozicích content creatorů.

Intenzivně jsme také jednali se slovenským spolkem James ohledně slev pro členy ČHS na tatranských chatách – momentálně by
vše mělo být „při starém“ a slevy na oblíbených chatách, které jsou v zimě hojně navštěvované jak oddíly, tak individuálními členy,
platí i pro rok 2026.

Intenzivní byl podzim i při pohledu na mezinárodní akce: předseda Jan Bloudek navštívil MS v korejském Soulu, aby se zde
inspiroval pro pořádání „našeho“ MS v Brně 2027, a dále se zúčastnil valné hromady IUAA (Kosovo), ISMF (Mexiko) a setkání
pořadatelů SP IFSC Europe (Belgie). Tam s účastníky sdílel své zkušenosti z krizového roku 2025, kdy pořádání SP výrazně ovlivnilo
nepříznivé počasí. Věříme, že rok 2026 přinese počasí vlídnější, a přejeme, ať ho prožijete podle svých představ!
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DĚNÍ V ČHS
Č e s k ý h o r o l e z e c k ý s v a z

Bez omezení 

nadmořskou 

výškou

Objevujte svět 
bez starostí.
Cestovní pojištění UNIQA.
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Užmáš člentví na 2026?
Podpoř naší činnost a rozvoj horo/lezení v Česku.

OBJEDNAT

https://www.horosvaz.cz/cestovni-pojisteni/
https://www.horosvaz.cz/shop/


Svět outdooru
Časopis Svět Outdooru je nejčtenějšímagazín pro horaly a vyznavače outdooru, který zvedne
od stolu a inspiruje další dobrodružství. Časopis vychází 4x ročně anaminimálně 84 stranách
najdeš články s aktuálními tématy, rozhovory, reportáže z málo chozených treků, tipy na
ferraty,vysokohorské, skialpové i běžkařské túry. K tomu přihodíme praktické rady jak si
vybrat a starat se o outdoorové vybavení, metodické tipy, jak v horách nepřijít k úrazu
a jak na první pomoc. Jako člen ČHS máš možnost si předplatit čtyři po sobě jdoucích
čísla Světa outdooru za zvýhodněných 289 Kč na eshopu ČHS.

E-shop ČHS
Navštivte náš e-shop! Naleznete zde trička, mikiny, hrníčky, tašky a další drobnosti pro vás
i vaše lezecké parťáky.. Tak neváhejte a prozkoumejte neší nabídku! :)

16/17
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Mediální partneři:

https://www.horosvaz.cz/shop/
https://obchod.horosvaz.cz/
https://www.horyinfo.cz/
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Kontakty
adresa: Belgická 642/15, 120 00 Praha 2
telefon: 273 136 385
web:www.horosvaz.cz
e-mail: info@horosvaz.cz

Členství, pojištění
Ivana Trávníková
734 837 300, ivana.travnikova@horosvaz.cz

Média, marketing
marketing@horosvaz.cz

Sledujte nás

TWIN JistítkoRE

TWIN je patentovaná slaňovací a jistící pomůcka 
s inovativním závěsným systémem. Ten při dobírání 
druholezce umožňuje vždy ideální uchycení do 
různých typů štandu (kruh, nýt).  

Kompletní specifi kaci najdeš na rockempire.cz.

Patentováno
76 g

rockempire.cz

https://www.horosvaz.cz
https://www.youtube.com/channel/UCVh8mdr7tClFd2YbIYjcoEA
https://www.facebook.com/horosvaz
https://www.instagram.com/horosvaz.cz/
https://www.rockempire.cz/

